

— 速览中国 —

## “农夫山泉”“统一”总砷含量超标产品已送复检

海口市工商局副局长王建禄11月30日对记者表示,海口市工商局已将总砷含量超标的农夫山泉和统一企业3种抽检产品备份送往北京权威检测机构复检,复检结果有望近日出来。

据海口市工商局负责人介绍,10月中旬,海口市工商局对海口市内超市、商场、农贸市场等流通领域的饮料进行专项抽查。11月23日的检验报告结果显示:农夫山泉广东万绿湖有限公司生产的30%混合果蔬、农夫山泉广东万绿湖有限公司生产的水溶C100西柚汁饮料和统一企业(中国)投资有限公司生产的蜜桃多汁等3种饮料总砷含量超标。 据新华社电

## 2009年版国家基本医疗保险药品目录发布

人力资源社会保障部11月30日正式发布了2009年版《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》,将《国家基本药物目录》中的治疗性药品全部纳入《药品目录》甲类部分,保证了国家基本药物的报销比例高于非基本药物。同时,新版《药品目录》增加了260个药品,其中甲类药品增加了53个。目录还明确了每一最小分类下的同类药品不得叠加使用,对部分易滥用的药品在支付范围上进行了限定。该目录于本月起开始执行。 据新华社电

## “卖豆饼老太捡钱归还被告”案本月7日开庭

一堆“红花花”的钱躺在地上,59岁的周翠兰弯腰将其拾起。很快,这位卖豆饼的老人成为新闻报道的主角:捡了1700元,却被失主周继伟告上法庭,声称掉了8200元钱,要求老人返还剩余的6500元。一同站上被告席的还有目击者村民王长玉,他被指和周翠兰合伙分掉了这一笔钱。12月7日,这起发生在江苏淮安的纠纷,将正式开庭审判。 据《扬子晚报》

— 市井中国 —

## 夫妻约定:老婆每周只能打老公一次

话不投机时,妻子总喜欢靠武力取胜。结婚半年来,32岁的张先生因此三天两头就要吃回苦头。28日,在岳父监督下,夫妻俩书面约定:妻子以后每周最多只能出手一次,否则就搬回娘家住3天。

### 恋爱阶段就是女打男

张先生是一影楼的摄影师,家住沙坪坝凤天路33号。妻子陈女士是一贸易公司的销售经理。“她从小喜欢武术还正式拜过师傅。”张先生称,两人是在朋友的生日宴上认识的,张先生坦言,其实,两人交往阶段,妻子就对自己拳脚相向。“当时,她弄了个爆炸式的新发型,我形容她像老虎,争执中我说了粗话,结果首次领教了她的功力。”但张先生承认,除了两人意见相左时,妻子用武力捍卫自己的尊严外,“平时,她还是很愿意听我的想法的。”陈女士对婆婆也特别孝顺。

### 岳父见证签“挨打约定”

这样的老婆令张先生既怕又爱。养成了“不听话”就挨打的习惯后,张先生称,事前经常提醒自己别和她争。“但事到临头我又不愿服输,结果就落得‘伤痕’累累。”挨打总不是件好事,张先生更想早日“翻身”,拥有家里的发言权。冥思苦想多日后,他前日请来岳父岳母督阵,提出以书面方式,约束妻子对自己“施暴”的次数。并附加了如果妻子违约,就搬回娘家住3天的规定。“她最怕我老丈人和丈母娘,如果因此回娘家,肯定二老要给我撑腰。”

得知女婿在本周已被女儿武力“教训”过3次时,陈家二老当即要求女儿在女婿拟订的书面约定上签字。 据《重庆晚报》

# 我国政府全球投广告

## 宣传“中国制造”,30秒广告将在CNN播出

近日,我国政府推出一系列全球广告,试图提升“中国制造”的国际形象。

据报道,美国有线新闻网(CNN)从这个星期起,开始在亚洲市场播出一则30秒的商业广告,内容是宣传在全球化大背景下,“中国制造”产品其实是世界上各个贸易体共同分工合作、盈利共享的事实。当然,该广告也有利于重新打造与巩固“中国制造”在全球市场上的声誉。

### 片长30秒“世界合作”是主题

通过观看视频,可以发现这则30秒的广告围绕“中国制造,世界合作”这一中心主题,强调中国企业为生产高质量的产品,正不断与海外各国公司加强合作。

广告一个个画面集中展现了“中国制造无

处不在的身影”,“中国制造,世界合作”的理念贯穿整个广告。一天之计在于晨,清晨跑步的运动员所穿的运动鞋是“中国制造”,但是“综合了美国的运动科技”,日常家庭中所用的冰箱印着“中国制造”的标签,但是融合了欧洲风尚,为您储存美味的食品。一个类似iPod的MP3播放器上用英文标注“在中国制造,但我们使用来自硅谷的软件”,体现了爱音乐也爱中国制造的理念。

就连法国顶级模特儿所穿的知名品牌衣裳也由“中国制造”,而广告最后出现的飞机画面,是融合全球各地工程师的结晶,更是展现了“世界合作”这一理念。

### 国际主流媒体是重点投放对象

据美国一家专门跟踪传媒与广告市场动态

的网站披露,该30秒的广告片由中国商务部会同4家中国行业协会共同委托制作。除了在亚洲播出外,接下来还计划在包括北美、欧洲等中国的主要贸易对象地区播出。而四大产业集团包括:中国广告协会商会、中国商务部机械和电子产品进出口商会、中国商务部轻工工艺品进出口商会、中国商务部纺织品进出口商会。

这一广告攻势的主要诉求是竭力在海外宣传中国品牌,提升外国人对中国制造产品的认知度,使他们不再仅仅将中国看成一个成本低廉的市场。商务部目前已购买了为期6周的广告时段,一些国际主流媒体如CNN将是重点投放对象。

据《法制晚报》



## “阿波罗神殿”? 办公大楼!

### 全球最大太阳能办公大楼亮相山东

大厦外层钢结构上架设了密密麻麻的集热器

近日,全球最大太阳能办公大楼亮相山东德州。这座名为“日月坛微排大厦”的太阳能大厦,总建筑面积达到7.5万平方米,集展示、科研、办公、会议、培训、宾馆等功能于一身,采用全球首创太阳能热水供应、采暖、制冷、光伏发电等与建筑结合技术,是目前世界上最大的集太阳能光热、光伏、建筑节能于一体的高层公共建筑。

“日月坛微排大厦”最初的设计灵感来源于释放光热、恩泽万物的太阳以及中国古代的计时工具“日晷”,寓意能源替代不断前进而时间紧迫。其外形取自我国古代的象征“日”、“月”两字。

“日月坛微排大厦”在建筑设计中融入了先进的绿色设计理念。据了解,选材上外层钢结构仅用了鸟巢(11万吨)1%的钢材架设

集热器;屋面、外墙采用了远远高于国家现行标准厚度的聚苯保温板,比节能标准低30%左右;尤其是门窗、天窗和幕墙,采用了温屏节能玻璃和BIPV温屏光伏组件,传热系数降低为国家节能标准的一半,而且隔热、隔音、防结霜露……使人仿佛置身于21世纪的“阿波罗神殿”。“日月坛微排大厦”是2010年第四届世界太阳城大会的主会场。 据东方IC

## 河北保定“最牛违章建筑”就恁牛 区政府5年拆不动 市长批示8个月无进展

河北保定市一处“最牛违章建筑”5年拆不动,被新华社曝光后,保定市长于群、分管副市长赵常福分别作出批示,要求查处和拆除。然而,在随后的8个月里,相关部门来回踢皮球,违章建筑仍然“毫发未损”。

### 区政府拖延两年不执行,市长批示要查处

保定市七一一路高速引线边有一家名叫“绿萝湾”的酒店,因违法占用农村集体土地25.5亩被列为违章建筑。从2004年至今5年时间里,由于相关部门和主管领导立场不坚定、态度暧昧,虽有三任副市长经手,但就是拆不掉。

早在2006年12月,保定市国土局北市区分局就决定没收这家酒店在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施。2007年12月24日,保定市北市区法院下达“行政裁定书”,“准予强制执行”。但两年来,执法部门一直未强制执行。今年4月4日,保定市长于群看到新华社报道后批示,“即请常福市长查处”。次日,主管城建的副市长赵常福也批示“限一个月内拆除。到时拆不了要问责。”但记者最近了解到,绿萝湾酒店仍然照常营业。

### 区政府“踢皮球”,国土部门拒绝“接球”

据记者调查,北市区政府认为“若对其实施

强制拆除,则存在无法操作的问题。地上违法建设已属国有,对已没收的地上建筑物如何处置,法律上没有明确规定。”

北市区国土分局相关负责人表示,绿萝湾酒店的违法占地性质为农村集体土地,理应由没收地面上的建筑物的行政处罚决定。

保定市中级法院将皮球踢到“规划或建设部门”,他们表示,早在3年前保定市建设局、规划局、国土资源局就曾两次在给市政府的报告中,要求拆除绿萝湾酒店。

### 区政府又“踢球”,执法局“传球”给副市长

北市区法院撤销先前的“行政裁定书”时认为,“对违法建筑物的没收不具有可执行性”。7月16日,北市区政府则将拆除绿萝湾这个“皮球”踢给了保定市城市管理行政执法局。对此,保定市城市管理行政执法局8月3日向市政府表示不能受理该案件,因为没收后的违法建筑收归国有,政府有权进行处理。

保定市城市管理行政执法局将这个棘手问题交给了市政府。保定市主管城建的副市长赵常福8月6日批示“同意执法局意见”,却没有拿出具体意见。截至记者发稿时,保定市这只“皮球”被踢来踢去,最终又回到市领导手中。 据新华社电

## “外籍货机在上海浦东机场坠毁” 新闻追踪

### 澄清停飞消息,东航上航MD-11机型运营正常

津巴布韦籍MD-11货机在浦东机场发生坠机事故后,有消息称国内麦道MD-11型飞机都将停飞。记者昨日了解到,东航、上航目前都没有接到民航局关于停飞MD-11飞机的通知,相关货机运营正常。此外,在事故中受到损坏的浦东机场第一跑道仍在修复中,何时开放尚没有时间表。不过,记者昨日在浦东机场看到,浦东机场的进出港航班基本正常。

据介绍,MD-11型飞机目前在我国国内的数量并不多,东航机队有6架,上航机队4架。记者昨日了解到,东航和上航方面目前都没有接到民航局关于停飞MD-11货机的通知,中货航和上货航都在正常运营。

业内人士表示,发生事故的飞机黑匣子没有破译前,相关部门还无法确定事故的真相。因此,只要现有的MD-11货机每次航班检查过关,就可以继续飞行。此外,每年9-12月都是航空货运旺季,尤其是目前是圣诞节前夕,有大量出口货物需要送达欧美,货机也停不下来。但如果在例行航班检查中查出麦道MD-11有问题,该航班会立即予以停运。

据《上海青年报》